



Архиепископ Иларион: "Эвтаназия является преступлением человека против самого себя и против общества"

7 ноября 2009 года в телепередаче «Церковь и мир» председатель Отдела внешних церковных связей архиепископ Волоколамский Иларион ответил на вопросы, касающиеся темы здравоохранения. Он, в частности, прокомментировал информационные сообщения о намерении властей Швейцарии ужесточить закон, разрешающий эвтаназию в этой стране.

«Эвтаназия является преступлением человека против самого себя и против общества, - сказал, в частности, Владыка Иларион. - С христианской точки зрения ни рождение, ни смерть не зависят от человека: мы должны умереть тогда, когда нас призовет Господь. Если человек прерывает свою жизнь искусственно или преждевременно, значит, он не верит в будущую жизнь и ответственность за свои поступки. Внутренне неготовый к этому переходу человек уходит из земной жизни не с молитвой, не с доверием к Богу, а с горечью и разочарованием».

Архиепископ Иларион подчеркнул, что эвтаназия, разрешенная в масштабах целой страны, говорит о глобальной духовной болезни. Пропаганда эвтаназии, по его словам, в конечном итоге может превратиться в смертоносную государственную идеологию, как только количество людей преклонного возраста станет для этой страны социальной проблемой. «Мы не считаем, что человек имеет право на убийство в любой форме: будь то убийство зародыша во чреве или убийство тяжело больного престарелого человека», - сказал Владыка Иларион.

Отвечая на вопрос о распространяющейся эпидемии гриппа, архиепископ Иларион призвал не поддаваться ажиотажу, окружающему эту тему, и не бояться чаще прибегать к помощи Церкви, поскольку именно в болезни человек особенно нуждается во враче, не только телесном, но и духовном.

«Убежден, что посещение храма никому никогда еще не повредило, а Причащение Святых Христовых Тайн может быть источником только исцеления, а не болезни», – выразил уверенность архипастырь.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58250/>